



零距离老师 零距离校长

——记合肥市第48中学滨湖校区许有群校长



“只有学生喜欢你这个老师，喜欢你这个人，他才会喜欢上你的课，只有老师把学生当成自己的孩子，给他们更多的关爱、关注和理解，学生才会更加茁壮地成长。”这句朴实而又富含哲理的话语出自合肥市第48中学滨湖校区校长许有群。

这位在教育工作岗位已辛勤耕耘24年的教师、校长，是一位和蔼可亲的知性女性，被同

事和学生们尊敬地称为“零距离校长”、“零距离老师”。担任任课老师和班主任的时候，只要一有空，她就会找机会跟学生聊聊天，谈谈心，不分地点，也没有时间的限制，只要是能与学生加强情感交流，只要是对学生的成长有帮助，她都非常乐意。

教学中许有群严谨之中爱“耍小聪明”，哪怕是班级的一次小测试，她也会自己花上一些“小钱”，为学生们准备小奖品，不光奖励给那些成绩优异的学生，还奖励给那些进步比较大的学生，以示鼓励。用许有群的话说：每个孩子都有成才的潜力，关键是要激发孩子们的学习积极性和学习乐趣，快乐学习，快乐成长。

当班主任的时候，许有群经常主动与班级任课老师交流，更多地了解学生的学习情况，更多地发现学生的特长和闪光点，并帮助孩子们建立信心。下课时，许有群还经常跟学生一起游戏、

跑步，她从不吝啬鼓励与喝彩，也因此迎来学生们的加油喝彩，这是她最幸福的时刻！

做了校长，压力更大了，但许有群依然喜欢“零距离接触”，喜欢和老师们打成一片。轻轻地走进教室，聆听教师的一节节原生态课，课后交流与探讨，她总是娓娓道来，高屋建瓴、深入浅出地指导。

从事教育工作20多个春秋，但许有群依然那样谦逊。她始终认为，自己在校领导岗位上还是新人，需要学习和完善的地方还很多。正如许有群所说：学校要发展，需要一个团结的领导班子，一支精干的教师队伍，一个轻松、愉快、和谐的育人环境。崇真尚本，追求卓越，把学校办出特色，让家长满意，让社会满意是许有群为之奋斗的目标。这位教坛玫瑰又将在美丽的滨湖绽放芬芳，让我们祝福她和她的48中滨湖校区团队明天更美好！

潘妥

中考政史公益讲座 教你如何开卷拿高分

很多考生认为，思想品德和历史实行开卷考试，就不再需要花力气学习这两个学科了，只要在考场上翻翻书、抄抄答案，就一切OK了。

思想品德学科专家师祥老师认为：这种观点是非常错误的，大意必然丢分。

中考政史：开卷也“疯狂”

师祥老师认为：与闭卷考试相比，开卷考试同样要考查考生对基础知识的识记、理解和运用能力。开卷考试要求考生改变传统的、被动的、仅靠大题量提高成绩的学习方式，采用新的、主动的、实践探究的学习方法。因为开卷考试增强了试题的开放性和灵活性，要求考生在对所学知识在理解的基础上分析、运用、综合和创新，并解决实际问题。

不少考生在面对政史的开卷考试时依然手足无措，审题时走马观花，构思时东拼西凑，答题时丢三落四。

历史学科教学专家小舟老师认为：中考“双开”模式要求彻底改变平时学习划范围，临考之前背范围的学习习惯，力争全面把握课本内容，把握正文的知识结构，搞清前后知识的联系，理清正文的层次，弄清每一层的意思，注意正文中的重点句子和关键词语；要重视阅读辅助文，通过辅助文深刻理解和掌握正文；插图、语录和小栏目，能够提高学习兴趣，突出重点，突破难点，强化联想，增强理解知识的能力；课后练习往往是一些开放性试题，更需要强化练习和训练。

开卷拿分：考查知识运用能力

师祥老师分析：虽然是开卷考试，但是在历年考试过程中，考生在政史学科的分差仍然很大，这从客观上影响了学生中考的走向，甚至是学业发展方向。

小舟老师提醒广大考生，中考政史中大部分内容根本没有“标准答案”，需要全面分析，综合

运用。要求考生在阅读考题材料的基础上，把感性认识上升到理性认识，领悟考题材料所蕴涵的道理，然后再从理性认识回到实践，运用所得到的启发提示来寻求解决社会现实问题和自身实际问题的办法。旨在考查考生学以致用及理论联系实际的能力。

公益讲座：

揭开中考“双开”神秘面纱

3月11日上午9:00，由合肥正宏名师苑联合《市场星报·星教育》、《合肥晚报·教育视线》、《新安晚报·新安教育》、《安徽商报·教育周刊》举办的“第五届中考政史大型公益讲座”将在合肥解放电影院隆重开讲。

这是继2009年3月15日在安徽大剧院“中考政史大型公益讲座”成功举办之后，今年再度为家长和考生联袂奉献中考政史豪华盛宴。为家长和考生详细解读《考纲》所规定的知识点是如何演变成中考试卷上的试题的。精心选取与《考纲》相对应的热点和重点材料，把中考开卷中可能遇到的各种题型、答题技巧、注意事项等做全面的介绍，提高考生的答题能力，提醒考生有关复习备考的注意事项，揭开热点与考点有机结合的“神秘面纱”，进行系统有效的复习。

本次公益讲座仍采取免费领票的方式，家长可根据需要，前往合肥正宏名师苑（三孝口天都大厦后街，电话：2825654）领票。

温馨提示：由于家长领票比较积极踊跃，所剩票务数量有限，不再接受电话预约，以现场领票为准。

三八节教育感言

合肥少儿艺术学校 张玉玲



动着教育的一次次震撼……展望2012，我们带着满满的希望，迎接教育的又一个春天。

春风催潮生，春雨润百花。合肥少儿艺术学校多年紧紧抓住艺术教育这条主线，在教育思想、课程设置、教学管理等方面把艺术教育作为学校实施美育的主要内容和途径，将艺术教育渗透到学校工作的各个环节，努力建设向真、向善、向美、向上的校园文化。“艺术育德，潜移默化；艺术育智，健全人格；艺术育健，全面发展；艺术激情，张扬个性”的思想，已被全校师生和家长所认同，艺术教育已成为少儿艺校推进素质教育中最为亮丽和最富个性色彩的风景。

“全国艺术教育先进单位”，“全国首批中华优秀传统文化传

承学校”等诸多殊荣捷报频传，给予了学校全体师生极大的鼓舞，也给予我更多的启示：学校教育要面向全体学生，服务于每一个学生。校长要有服务的心态，服务是校长的职责。

实现教育平等、教育公平、学生自由发展，一直是我们校长追求的办学最高境界。我深知，一所优质学校，是全体教师集体智慧和创造才能的展示。一所理想的学校，就是让学生更喜欢，教师更幸福，家长更满意，社会更认可的学校。

每个教育人，让我们怀揣教育的情怀，把每个学生当做自己的孩子，把阳光洒进每个孩子的心灵，用爱、用人格去感受、去塑造、去发展，教育的服务才是最有价值的服务。

年年花开花相似，岁岁花开各不同。又一个让女性感到美丽的节日来了。回顾过去的一年，收获着一份份感动，感动着教育的大爱惠民于心中，感动着教师的挚爱流淌于学生心间，感

正宏名师苑第五届

名师指导 精准目标

中考政史大型公益讲座

主办：合肥正宏培训学校 名师苑

时间：2012年3月11日上午9:00 地点：解放电影院
支持：市场星报·教育星刊、新安晚报·新安教育
安徽商报·教育周刊、合肥晚报·教育视线（排名不分先后）
免费领票：三孝口天都大厦后街 正宏名师苑 2825654

中考理化生实验班，3月17日开课，名师手把手指导，练会为止。实验得满分，就到名师苑

中考政史冲刺1、2、班已满，增开5、6班，政史考前指导1、2、3、4已满

临门一脚，中、高考考前辅导班，正在热招中，其他各年级各科课程正在进行……

抢分去咯！